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Protokół Nr 46/2010 
z posiedzenia Komisji samorządowo oświatowej 

 odbytego w dniu 11 stycznia 2010 r. 
w Sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 
Posiedzenie otworzył przewodniczący komisji p. Zbigniew Sus powitał Wójta Gminy p. 
Marię Węgrzyn,  Zastępcę Wójta p. W. Rabskiego, Sekretarza Gminy p. O. Klawe, 
przewodniczącego Rady Gminy p. G. Koprika, dyrektora przedszkola, pracowników Urzędu 
oraz radnych.  
Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.  
Przewodniczący zapytał, czy członkowie komisji wnoszą uwagi do treści protokołu z 
poprzedniego posiedzenia. Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, że protokół 
przyjęto przez aklamację. 
Przewodniczący zapytał, czy członkowie komisji wnoszą uwagi do treści protokołu z 
poprzedniego posiedzenia. Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, że protokół 
przyjęto przez aklamację. 
Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia: 
1.  Omówienie i przyjęcie planu pracy komisji na 2010 r. 
2.  Wolne głosy i wnioski, w tym przedłożone projekty uchwał. 
Porządek przyjęto i przystąpiono o jego realizacji zmieniono kolejność. 
 
ad.2. 
Dyrektorzy Przedszkola ”Pod Topolą” w Kwilczu p. Jasińska poinformowała, że poprzednia 
pani dyrektor przygotowała i złożyła w Wojewódzkim Urzędzie Pracy w Poznaniu projekty w 
ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. W celu dalszego procedowania nad 
projektami niezbędne są dwa projekty uchwał rady w sprawie: 
a) zatwierdzenia projektu pt. „Mały Odkrywca w Przedszkolu” przyjętego do dofinansowania 
w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Projekt IX – działanie 9.5 Oddolne 
inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich. Nr: POKL.09.05.00-30-136/09 
 
b) zatwierdzenia projektu pt. „Mały Odkrywca w Przedszkolu- Przygoda na bezludnej 
wyspie” przyjętego do dofinansowania w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, 
Projekt IX – działanie 9.5 Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich. Nr: 
POKL.09.05.00-30-173/09 
Pani dyrektor wyjaśniła, że programy, o którym mowa obejmują kształcenie nauczycieli, 
rodziców i dzieci przez okres 6 miesięcy. 
Pytań nie wniesiono. 
Członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożone projekty. 
 
Inspektor J. Szeligowska omówiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmian studium 
uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz. Projekt 
przygotowano na wniosek p. Szudry, Spółki „Wiatrowiec” i Fundacji „Barka”. 
Dwa pierwsze wnioski były wcześniej omawiane i przyjęte do realizacji w roku 2011. 
Zainteresowani wystąpili z prośbą o wcześniejsze podjęcie działań deklarując pokrycie 
kosztów. 
Spółka „Wiatrowiec” odstępuje od realizacji zadania tj. budowy wiatraków na terenie 
miejscowości Chudobczyce ze względu na bark uzgodnień z ANR. Spółka działania swoje 
chce przenieść na teren wsi Daleszynek, gdzie podpisano już umowy z prywatnymi 
właścicielami gruntów. 
Radny Korpik – zapytał, jaki jest stan prawny lokalizacji wiatraków w Chudobczycach? 
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Pani Szeligowska wyjaśniła, że prace nad zmianami trwają od 2007 r. wybrano urbanistę, 
który przygotowuje studium. Inwestor wycofujący się z inwestycji tj. Spółka „Wiatrowiec” 
zobowiązała się pokryć dotychczasowe koszty. 
Pani Wójt dodała, że w tej sytuacji wcześniejszą uchwałę trzeba będzie wycofać i dalej nie 
procesować. Natomiast Fundacja „Barka” wnioskuje o zmianę planu z gruntów ornych na 
tereny z wiodącą funkcją mieszkaniową. 
Radny Korpik uważa, że wniosek „Barki” jest zasadny, co do działań Spółki „Wiatrowiec” 
konkretnie p. Lehmann przypomina dotyczące uzgodnień, a w rzeczywistości jest inaczej. 
Zdaniem radnego, jeżeli procedura zmian jest na takim etapie, że można ja wyłączyć to trzeba 
to zmienić. Jednak przed przystąpieniem do kolejnych zaproponowanych zmian przez p. 
Lehmann należy się upewnić czy ponownie nie wystąpią trudności i czy zainteresowany nie 
postąpi z innymi wnioskami tak jak z wnioskiem w sprawie zmian w Chudobczycach. 
Zastępca Wójta – odpowiedział, że na początku działań problemu z Agencją Nieruchomości 
Rolnych problemy pojawiły się później. Obecnie p. Lehmann ma już zawarte umowy 
przedwstępne z właścicielami gruntów prywatnych. 
Innych uwag nie wniesiono, komisja pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt uchwały. 
 
ad.1.   
Przewodniczący Komisji przedstawił zebrany projekt planu pracy komisji na 2010 r. 
Członkowie komisji dokonali drobnych korekt, po czym plan pracy przyjęto jednogłośnie. 
Plan stanowi załącznik do protokołu. 
 
Po wyczerpaniu porządku dziennego, posiedzenie o godz. 1430 zakończono. 
 
Protokołował                 Przewodniczący posiedzenia 
 
/-/ Grażyna Piątkowska             /-/ Zbigniew Sus 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


